

神舟二十一号乘组圆满完成首次出舱活动

武飞成为我国太空出舱最年轻航天员
在轨舱外航天服D、E首次成功保障出舱任务

新华社北京12月9日电 (记者 李国利 刘艺)神舟二十一号航天员乘组9日圆满完成第一次出舱活动,完成了神舟二十号飞船返回舱舷窗巡检拍照等任务。

据中国载人航天工程办公室介绍,12月9日18时45分,经过约8小时的出舱活动,神舟二十一号乘组航天员张陆、武飞、张洪章密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下充分发挥人在舱外第一现场的能动作用,顺利完成了神舟二十号飞船返回舱舷窗巡检拍照、空间站空间碎片防护装置安装、温控适配器多层次更换等任务。出舱航天员张陆、武飞已安全返回问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。指令长张陆时隔两年半再度漫步太空,32岁的航天员武飞成为我国目前执行出舱任务的最年轻航天员。

按计划,神舟二十一号载人飞行任务期间还将实施人员和应用载荷出舱活动,开展科学实验与技术试验,并视情由航天员乘组对神舟二十号飞船受损舷窗进行防护处置。

据新华社北京12月9日电 (记者 李国利 刘艺)神舟二十一号航天员张陆、武飞9日身着新上行的舱外航天服,圆满完成乘组第一次出舱活动。这是中国空间站在轨舱外航天服D、E首次保障太空出舱任务。

这次出舱活动使用的两套舱外航天服,于7月15日随天舟九号货运飞船送上至中国空间站,属于我国第二代“飞天”舱外航天服,研制编号分别为D、E,是空间站阶段继在轨舱外航天服A、B、C之后的第二批舱外航天服,主体颜色延续纯白,配色分别为红、蓝。



这是12月9日在北京航天飞行控制中心屏幕上拍摄的神舟二十一号乘组航天员在舱外工作的画面。

新华社发

据中国航天员科研训练中心介绍,经过寿命评估及在轨健康监测,此前在轨舱外航天服B已实现了“4年20次”的延寿目标。在轨舱外航天服D、E的工作寿命由原来的“3年15次”提升为“4年20次”,即“在轨贮存4年,其间出舱使用次数不小于20次”。

2008年9月27日,神舟七号航天员翟志刚身穿第一代“飞天”舱外航天服在浩瀚太空留下中国人的第一个足印,圆满完成中国人首次太空出舱活动。

2021年7月4日,神舟十二号航天员身着第二代“飞天”舱外航天服,圆满

完成出舱活动期间全部既定任务。这是中国空间站阶段首次太空出舱活动,也是第二代“飞天”舱外航天服首次“亮相”太空。

截至目前,第二代“飞天”舱外航天服已圆满保障了中国空间站建造期及运营期的历次出舱活动任务。

减肥药、美白丸、护眼“神水”……“网红药”靠谱吗

●“网红药”有的是有一定功效的保健品,但被炒作成治病“神药”;还有的是未经国内临床验证及批准进口的“海淘”药,安全性存疑。这些药一旦被滥用,可能危害生命健康。

●“网红药”泛滥凸显网络空间的药品监管存在薄弱环节。应切实落实药品管理法、消费者权益保护法、广告法等相关规定,不断完善药品监管体系,持续规范医疗科普工作。

■新华社记者 董小红 帅才 白阳

无需节食运动的减肥药、一吃就白的美白丸、可矫正视力的眼药水……近年来,不少“网红药”风靡市场。直播间内的“限时抢购”、社交平台上的“种草攻略”、朋友圈里的“熟人背书”,吸引网民跟风购买。

这些“网红药”靠谱吗?热销背后有啥猫腻?记者进行了调查。

多种“神药”在网络泛滥

为了减到“完美体重”,成都市民游女士近期大量服用在社交平台上走红的某款减肥药,但却出现营养不良、低血糖等不良反应,晕倒过好几次。

近年来,类似“网红药”滥用引发不良后果的案例屡见不鲜。记者在社交平台、电商平台等搜索发现,从减肥药到鼻喷药,从眼药水到“治癌秘方”,打着各种名头的“网红药”在网上热销。然而仔细观察配图中的药品包装,有的生产厂家、名称等信息不全,有的号称是“进口药”却没有药品批准文号。

业内人士指出,这些“网红药”有的是有一定功效的保健品,但被炒作成治病“神药”;还有的是未经国内临床验证及批准进口的“海淘”药,安全性存疑。这些药一旦被滥用,可能危害生命健康。

不仅如此,一些处方药经过营销包装



后,也摇身一变成为“网红药”。

“考前吃了一颗,感觉脑子也很清晰,就是事后有点嗜睡。”记者在社交媒体上看到,不少帖文推荐一种所谓的“考试冷静药”。但业内人士指出,这种美其名曰能缓解紧张焦虑的“考试冷静药”,实际上是治疗心血管疾病的处方药。

患者购买处方药本应有严格限制,但据许多网友反映,处方药可以在一些网店轻易买到。

“在网上药店填下个人信息,随便写几个症状就行,几分钟就开出处方来了。”一位网友发帖写道。

揭秘三大营销手法

“网红药”是如何炮制出来的?

——夸张营销文案营造“神药”形象。

“三天根治颈椎病”“不用手术搞定慢性病”“祖传秘方无副作用”……“网红药”的宣传往往刻意迎合患者的焦虑心理,精心设计的文案很容易让人心动。“一些缺乏科学认知的患者,尤其是老年人群、癌症治

疗相对难度大的患者,更容易相信‘网红药’的宣传。”一位受访医生说。

还有一些“网红药”则刻意包装出神秘形象,利用“熟人背书”等进行营销。

曾经罹患结肠癌的成都市民袁先生,也在病急乱投医之下误信过熟人推荐的“网红药”。“这些药主要依靠社交平台、朋友圈的口口相传,听上去更可信。”他说。

“现在不少患者出现健康问题,第一反应就是去网上搜治疗方法,很容易被误导。”成都市第一人民医院肿瘤科主任医师段萍表示。

——利用直播间、短视频等平台大肆传播销售。

今年以来,多地市场监管部门公布了一批违法广告典型案例,其中多起涉及网络贩卖虚假“神药”。这些案例中,消费者轻则钱财受损,重则耽误治疗加重病情,甚至丧失生命。

在北京海淀市场监督管理部门披露的一起案件中,多个大V主播销售的“魔芋魔法豆草本果蔬压片糖果”被检出含有违禁

成分“布嚷嚷”。不法分子利用直播带货“播完即删”的隐蔽性,采取每场直播后立即下架链接、正规食品与问题食品混售、规避关键词等手段逃避监管。

受访专家表示,随着传统媒体对药品类广告的监管愈加严格,“神药”广告呈现出向社交平台、短视频平台等转移的趋势,并与直播带货相结合,成为“网红药”泛滥的重灾区。

——造数据、雇水军营造销售火爆假象。

记者了解到,一些网络平台上的消费评价已形成一条造假产业链。一些商家与刷单团伙合作,虚假下单并发布好评,伪造销量数据和好评率误导消费者。还有商家雇佣专业写手和网络水军,在社交平台以不同账号发布大量“网红药品测评”,营造好评如潮的假象。

如此,在网络大V倾力带货、熟人间口口相传、平台用户好评如潮的营销攻势下,一款“网红药”就炮制成功了。

补齐监管短板 加强医疗科普

受访专家表示,“网红药”泛滥问题,凸显网络空间的药品监管存在薄弱环节。应切实落实药品管理法、消费者权益保护法、广告法等相关规定,不断完善药品监管体系,持续规范医疗科普工作。

专家表示,下一步应继续丰富药品监管手段,打出治理“组合拳”。监管部门应加强源头端治理、加强执法检查力度;网络平台应升级技术手段,强化内容审核管理。进一步明确销售者、购买者、网络平台各自的主体责任,加强数据互联互通,切实堵住网售处方药的漏洞。对于直播带货“播完即删”的监管难点,建议启用电子取证等技术实现全链条追溯。

受访医生还建议,加强医疗科普“正规军”建设,出台更多激励措施推动更多医护人员参与科普,避免无良机构把医疗科普当作牟利工具误导公众。

(据新华社北京12月9日电)

公安机关公开悬赏通缉 100名电诈犯罪在逃“金主”和骨干

新华社北京12月9日电 (记者 熊丰)记者12月9日从公安部获悉,为依法严厉打击跨境电信网络诈骗犯罪,切实维护人民群众财产安全和合法权益,近日,公安部发布通缉令,公开通缉100名电信网络诈骗犯罪在逃“金主”和骨干,其中包括吴启平、吴清正、傅小滨、欧长华等缅北“四大家族”犯罪集团重要逃犯。

经查,近年来,吴启平、吴清正、傅小滨、欧长华等犯罪嫌疑人在境外势力庇护下,组织招募人员,长期实施针对中国公民的电信网络诈骗犯罪活动,诈骗数额巨大,性质极其恶劣。特别是公安部部署开展打击缅北涉我犯罪专项工作以来,在公安机关严打高压态势下,上述犯罪嫌疑人仍不收手、不收手,继续大肆组织实施违法犯罪活动。该批在逃人员犯罪事实清楚、证据确凿充分,浙江杭州、温州,福建泉州、龙岩,河南平顶山,广东深圳,云南昆明和重庆等地公安机关决定对其进行公开悬赏通缉。

公安机关敦促相关犯罪嫌疑人认清形势,悬崖勒马,主动投案自首,争取宽大处理。同时,希望社会各界和广大人民群众积极举报,协助抓捕犯罪嫌疑人。对提供有效线索和协助抓捕的有功人员,公安机关将依法予以保护和奖励。

两项强制性新国标发布

解决无人机“谁能飞”“谁在飞”

新华社北京12月9日电 (记者 赵文君)记者12月9日从市场监管总局获悉,《民用无人驾驶航空器实名登记和激活要求》和《民用无人驾驶航空器系统运行识别规范》两项强制性国家标准近日批准发布,两项标准将于2026年5月1日起正式实施。

《民用无人驾驶航空器实名登记和激活要求》国家标准规定了无人机实名登记和激活的工作流程,提出登记主体、登记管理与查询、注销、数据交换接口、等级保护等方面的规定,明确要求无人机在激活前和取消激活后均不能具备飞行能力。

《民用无人驾驶航空器系统运行识别规范》国家标准规定了无人机应在开机后和飞行全过程中主动向监管方报送自身身份、位置、速度、状态等信息,以便监管方全程实时掌握无人机的飞行状态。

据介绍,两项强制性国家标准的发布实施,将从技术上解决无人机“谁能飞”和“谁在飞”等问题,支撑《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》有效实施,为无人机行业安全有序发展提供了重要保障。

世界首列3.5万吨级重载群组列车 试验开行成功



12月8日,重载群组列车在包神铁路集团万水泉南站南场试验开行。当日,7列5000吨级货运重载列车在位于内蒙古包头市的包神铁路集团万水泉南站南场实现自动解编、有序进站,成功实现世界首列3.5万吨级重载群组列车试验开行。

新华社发

泰柬边境冲突持续

中国驻泰使馆提醒中国公民避免前往冲突地区

综合新华社曼谷/金边12月9日电 泰国陆军发言人文泰9日对媒体说,泰柬双方仍在使用轻武器和支援武器发生冲突。柬埔寨参议院主席洪森当天在社交媒体上表示,柬埔寨军队已对泰军发起反击。

据泰国陆军9日消息,新一轮边境冲突已造成泰国4名士兵死亡,另有68名泰国士兵受伤。泰国教育部长纳鲁蒙·宾裕信瓦表示,由于泰柬边境冲突,泰国已关闭990所学校,未受影响的学校被改造成临时避难所,用于安置民众。

柬埔寨新闻部大臣奈帕拉德说,新一轮泰柬边境冲突9日进入第三天,柬埔寨塞柏威夏省、奥多棉吉省、班迭棉吉省和普萨普省等地已有约5.45万名边境居民逃离家园,前往安全区避难,柬边境省份共有514所学校关闭。此轮边境冲突已造成7名柬埔寨平民死亡,另有20人受伤。

中国驻泰国大使馆9日发布安全提示,提醒中国公民避免前往泰柬边境冲突地区。中国驻泰国使馆提醒在乌汶、四色菊、素林、武里南、沙缴、尖竹汶、达叻等七个府有关区域的中国公民,密切关注边境地区安全形势,留意泰政府部门发布的安全提示和指引,加强防范,注意自身安全,避免前往边境地区。如遇紧急情况,请及时报警并向驻泰国使领馆寻求协助。

互动环节,打破行业壁垒,并邀请双方员工夫妻代表分享跨行业婚恋故事与幸福经营经验,引发强烈共鸣。最终7对嘉宾成功“心动互选”,既丰富了青年职工业余生活,也助力其拓展社交圈。此次系列举措是该公司“我为职工办实事”的生动实践。下一步,该公司将依托双方战略合作领导小组,跟进服务落地,持续拓展服务领域、创新服务模式,提供更优质全面的服务,凝聚企业高质量发展的强大合力。

周正 赖小龙

彭水城投公司高质量推进城市更新

有序推进城市更新,彭水城投公司投资近12亿元建成彭水新城体育中心体育馆。该馆建筑面积超2.1万平方米,具备举办篮球、足球等多项赛事的能力,并配套室外游泳池,其足球场可容纳1.9万人观赛,有效丰富了市民文

化生活,提升了城市公共服务能级。

着眼民生需求,彭水城投公司近五年累计实施项目约170个。其中,针对“停车难、充电难”问题,彭水城投公司在新老城区建成10个停车场及1135个路内停车位,累计提供1834个停车位,并同步建成43个充电桩、406个充电桩,以实实在在的建设成果改善民生,不断提升城市承载力和吸引力,让彭水县向美而生、宜居宜业。

彭胥嘉 唐东兰

“电医”跨界合作 服务职工办实事

在疾病防治与就医方面,构建职业病

与慢性病“三色分诊分级”管理体系,提供个性化健康方案;开通预约、挂号、住院等绿色通道,缩短就医等待时间。此外,医院医疗团队定期进驻职工共享驿站,开展健康讲座、义诊、急救培训等活动。

(据新华社北京12月9日电)

互动环节,打破行业壁垒,并邀请双方

员工夫妻代表分享跨行业婚恋故事与幸福经营经验,引发强烈共鸣。最终7对嘉宾成功“心动互选”,既丰富了青年职工业余生活,也助力其拓展社交圈。

此次系列举措是该公司“我为职工办实事”的生动实践。下一步,该公司将依托双方战略合作领导小组,跟进服务落地,持续拓展服务领域、创新服务模式,提供更优质全面的服务,凝聚企业高质量发展的强大合力。